

2024年1月22日 星期一
农历癸卯年十二月十二
今日四版
第5217期

桐庐县融媒体中心主办
http://www.tlnews.com.cn

今日桐庐

融媒热线:64281890



潇洒桐庐客户端 桐庐发布微信

天气预报 今天上午阴有小雨或小雨夹雪,下午起雨雪渐止转阴天,偏北风3级,气温-1到3℃,明天晴到多云,偏北风3级,气温-4到2℃。

省卫健委党委书记、主任王仁元来桐调研基层卫生健康工作

本报讯(记者 华睿)1月19日下午,省卫生健康委党委书记、主任王仁元一行来桐调研基层卫生健康工作,市卫生健康委党委书记、主任方健国,县领导张蕙娜、胡亚明陪同调研。

王仁元一行实地走访了桐庐县第一人民医院新院区、迎春社区卫生服务站、桐君街道社区卫生服务中心、县中医院,并与一线医务人员和基层干部群众深入交流,详细了解我县市县合作办医、智慧医疗改革、医疗急救体系建设、中医特色品牌打造、人才培养等方面的工作情况。

调研期间,王仁元充分肯定了我县在推动县域卫健事业高质量发展方面取得的成效。他指出,桐庐县委县政府高度重视卫生健康工作,聚焦公共服务“七优享”、中医药综合改革、乡村医疗卫生体系建设等重点领域,精准发力、紧抓落实,积极探索市县合作办医一体化管理新机制,打造出具有桐庐特色的高水平县级医院建设标志性成果,促进县域医疗卫生服务能力提档升级。

座谈会上,在听取富阳区、临安区、桐庐县、淳安县、建德市卫生健康局主要负责人工作汇报后,王仁元强调,要学习贯彻全国卫生健康工作会议精神,围绕“建高峰、强县域、稳基层、优服务、重保障”工作主线,加快实施卫生健康现代化建设“九大行动”,实现基层卫生健康事业的高质量、内涵式发展。要锚定西部县市三甲医院全覆盖目标,进一步创新医疗合作模式,拓宽合作领域;推进医疗资源合理规划布局,完善“固定+流动”基层医疗服务模式,加大基层医疗卫生人才招引和培育力度;健全医疗急救管理体系,完善医疗急救专业人员队伍建设,依托人工智能、大数据等新技术应用,大力开展互联网诊疗服务,提升诊疗效率和水平;推进医疗、医保、医药改革联动,确保医保政策落地落实落细,持续推动更多优质医疗资源向基层倾斜。

喜迎两会·喜看新变化

时序更替,岁月簇新,历史的画卷在砥砺前行中铺展。

回首过去一年,桐庐在“拼经济”的大棋盘上出招发力,出台推动经济高质量发展、传统制造业振兴等政策方案,完善经济运行调度等机制,持续促进经济稳进向好。预计全县地区生产总值同比增长6%左右,规上工业增加值同比增长4.0%左右,固定资产投资同比增长11%左右,多次获省市投资赛马激励。

一次次高光时刻,一组组亮眼数据,清晰标注着沉甸甸的发展成果,传递着激荡人心的奋进力量,映照着桐庐产业高质量发展的坚实步伐。

先进制造业有“招”有味

眼下,产业迭代升级的浪潮浩浩荡荡,拼制造业成了当仁不让的“重头戏”。在此背景下,桐庐如何“拼”?

去年9月,三诺电子长三角总部及产业基地项目正式落户桐庐,涵盖信息设备、音视频、AIOT等部分产品的生产、制造、销售、服务及相关产业链配套。

两个多月后,总投资103亿元的环球新材国际控股有限公司亚太总部及表面性能材料研发生产基地项目与桐庐正式签约。

前不久,桐庐经济开发区新能源

产业链入选2023年浙江省开发区产业链长制优秀试点单位,这是继2021年电子安防产业链、医疗器械产业链入选以来,桐庐第三条获此殊荣的产业链。

种种迹象表明,桐庐“拼经济”,拼的是先进制造业,谋的是“高端局”。

近年来,我县贯彻落实省“415X”先进制造业培育工程、市五大产业生态圈工作要求,加大制造业高质量发展倍增计划落实力度,推进先进制造业集聚发展,加快建设现代化产业体系。

素以山水人文而著称的桐庐,正迎来了一拨先进制造业重大项目的建设高峰。在全员全域招商攻坚的热潮下,2023年,我县落地亿元以上项目40个、10亿元以上项目6个,百亿级制造业项目实现“零的突破”。先进制造业“强引擎”驱动有力,视觉智能、生命健康产业同比分别增长11.8%、16%。

发挥优势 领跑特色赛道

去年11月,第五届中国(杭州)国际快递业大会在桐庐召开,为快递企业探寻发展之道提供了平台,推动快递业迈向新一轮更高质量发展。

作为“三通一达”掌门人的家乡,桐庐进一步挖掘快递产业优势,打造更具竞争力的“地瓜经济”,在快递产业这条特色赛道上“策马扬鞭”。

如今,韵达全球科创中心、申通国际总部、中通快递桐庐总部、圆通

国家工程实验室创新研发基地等“三通一达”总部项目竣工验收,奏响了“快递回归”的“最强音”。

“三通一达”总部项目落地是桐庐铺好“快递回归”之路,吸引优势产业集聚的一个生动缩影。“以此为突破口,我们深入实施建链、延链、补链、强链等行动,带动服务链、创新链、金融链、制造链项目协同落地、深度融合,加快建设快递物流产业生态圈。”桐庐县民营快递发展中心党组书记、主任华良东说。

近年来,我县共招引快递关联产业项目123个,协议引资超370亿元,其中投资亿元以上项目46个,包含了投资10亿元以上项目19个,涵盖高端装备制造、前沿信息技术服务、总部结算等。2023年,快递关联产业营收超385亿元。

厚植沃土 培育科创“生力军”

新年伊始,浙江艾罗网络能源技术股份有限公司在上海证券交易所科创板敲响上市铜锣,成为2024年科创板首家上市企业、桐庐第3家上市公司。

一直以来,艾罗能源持续深耕储能及光伏逆变器领域,持续加大科研投入力度,引进培育研发人才,推进产学研合作,重视前沿技术与创新产品产业化探索,实现了从本土企业到国际化大企业的蝶变。

可见,科技创新正是企业攀高跃升的不二法门。

走进杭州象限科技有限公司,现代化厂房内一条条智能化生产线高速运转,工业机器人、机械臂运行有序,数字化看板上不停地跳跃着动态数据。作为诸多全球500强电子企业的磁性器件主力供应商,象限科技年营收超过20亿元。

在桐庐,优秀且低调的企业远远不止这些,它们重视研发、持续投入,不断找到发展的新动能、新优势,这背后离不开企业家“春江水暖鸭先知”的敏锐嗅觉,也离不开政策激励和企业培育。

近年来,我县高度重视科技创新,深化实施政策多元激励、企业创新能力提升、研发机构建设、核心技术攻关等多措并举,全县研发费用持续保持快速增长态势。“2023年,桐庐县R&D经费支出占GDP比重稳步提升,全县规模以上工业企业研发费用保持同比增长20%以上。”桐庐县科技局相关负责人表示。

厚植“梯度”培育土壤,我县市场主体增幅创新高,新认定国家级高新技术企业58家,新增国家级专精特新“小巨人”4家、国家知识产权优势企业2家、省专精特新中小企业41家、品字标浙江制造企业11家,省科技领军企业“鲲鹏企业”实现“零的突破”。

回首往昔,成果丰硕,弥足珍贵;展望未来,步履不停,任重道远。2024年,面对全新的机遇与挑战,桐庐将不断增强经济高质量发展的韧性与后劲,以奋斗的姿态续写经济持续向好的答卷。

(记者 华睿)

在桐市人大代表开展会前视察活动

本报讯(记者 王珊婷)1月19日,县人大常委会组织在桐市人大代表开展市十四届人民代表大会第四次会议会前视察活动。县领导邵伟斌、俞建华、王先勇、王飞参加。

代表们先后视察了杭州海康威视电子有限公司、杭州康基医疗器械有限公司,每到一处,都认真听取情况

况介绍,并与现场工作人员进行互动交流,详细了解各企业实际运行发展情况及存在的困难问题。

在随后召开的座谈会上,与会人员听取了县政府关于桐庐三个“一号工程”整体推进落实情况的汇报和开发区经济发展工作情况汇报。

会议指出,会前活动是代表履职的重要形式,也是开好市人代会的重要准备工作。希望各位人大代表以此次活动为契机,站位全县发展大局,深入调研思考,提出高质量的议案建议。

会议强调,各位代表要加强准备,合理安排好本职工作,确保按时

出席会议,以饱满的政治热情和昂扬的精神状态参加大会各项议程,要加强调研,认真发言,聚焦中心大局、社会热点、基层社会治理,积极建言献策;要强化履职意识,积极参加闭会期间的各类代表活动,履行好人大代表的职责,为桐庐经济社会高质量发展贡献更多力量。

“桐庐味道”首款年货礼盒亮相醉忆杭鲜·2024杭州市乡村土特产年货展



本报讯(记者 何晓 王珊婷)近日,以“年货嘉年华·启航幸福年”为主题的醉忆杭鲜·2024杭州市乡村土特产年货展开幕,近400家参展商家的3000余种特色产品供市民挑选。

“桐庐味道”优质农产品在年货节上集中展示,首款“桐庐味道”年货礼盒也正式亮相。

本届年货展线下线上同步展示展销。在线下展区现场,人潮涌动,热闹非凡,每一处都是新年烟火气,每一口都是全新的味蕾体验。桐庐的米馃、酒酿馒头、玉米饼、洪武山肉酱、鳌稻共生大米等农特产品销售火爆;线上,在杭州市民卡市民商城搭建的年货展专区,有包括桐庐在内的

首次推出的“桐庐味道”新年礼盒,内含风干老鸡、酱鸭、风干草鱼、土香肠、新合索面、畲乡龙须、桐庐老味道糖槽头、十六回切糕点等特色产品,独具桐庐本地特色。

值得一提的是,“桐庐味道”年货礼盒特别准备了一张景区门票盲盒,内含“桐庐味道”专属景区门票。门

票免费赠送,数量有限,先到先得。这不仅仅是一份美食的礼盒,更是一份乡村风情与美景的邀请,邀您一起品尝桐庐美食,领略桐庐美景。

年货节上,还举行了“有味有道·桐庐味道”品牌推介会。在“一县一品”优质农产品推介环节,残奥会、亚运会游泳冠军,亚运火炬手宋懋强推介了家乡美食——新合索面,邀请广大市民来桐庐,感受美食、山水、人文味道,感受“有一种生活,叫桐庐”。

白云小区垃圾清理基本完成 长效管理达成共识

期待小区实现家园共建、治理共享



政府南迁、迎春南路改建而规划的自建房小区,隶属于由大联经联社。由于交通便利、区位优势明显,人口比较集中,每日产生的垃圾也

较多。

据村民反映,因为小区与所属行政村在小区治理、停车收费等长效管理问题上存在分歧,且部分村

民提出自己管理,因此村里暂停了日常服务。

为核实情况,记者联系了大联经联社。大联经联社相关负责人告诉记者,之前确实是村里出钱购买服务,由专门的公司进行垃圾清运以及小区保洁。因每年花费要数十万元,后商量由小区通过卫生费、停车费等收入承担一部分费用,再由大联经联社集体资金补贴一部分。但村民不同意,并提出自己管理的要求,此事也就搁置,一同搁置的还有垃圾清运公司的服务。

随后记者又联系了城南街道相关负责人,该负责人表示,街道已经关注到该情况,将与户主代表、大联经联社相关负责人共同商议解决方案,尽快落实垃圾清理事宜。

(下转2版)

本报讯(本报记者)近日,有市民向县融媒体中心“大眼睛”栏目组反映,称城南街道白云小区数日来生活垃圾无人清运,导致小区内多处投放点垃圾堆积如山,气味难闻,严重影响小区环境和居民日常生活。

1月17日上午,“大眼睛”栏目组记者前往小区实地查看。“这些垃圾堆放已经四五天了,没人管没人问没人清理。”白云小区不少居民叹气说道。

小区居民告诉记者,小区有四个垃圾集中堆放点,都堆放着不少垃圾,最高处超过1米。随后记者在靠近白云源路、大联路的几处垃圾堆放点,都见到了成堆的垃圾,不少垃圾已经满溢到了通道上,影响车辆和道路通行。

白云小区属于城中村,是因县